

Призыв к возрождению

Хьюго Маккорд

“Ты же говори то, что сообразно с здравым учением... Во всем показывай в себе образец добрых дел, в учительстве – чистоту, степенность неповрежденность” (Тит. 2:1–7).

Старый завет, который Бог заключил с израильтянами на горе Синай, был совершенным для определенных ему целей (Пс. 18:8). Люди не должны были ни прибавлять к нему, ни убавлять от него (Втор. 4:2; 12:32). Любой отход от него был грехом, и покаяние требовало возвращения к исходному учению.

Обрезание

Обрезание, знак завета с Авраамом (Быт. 17:10–14), не совершалось в течение сорока лет странствий по пустыне. Сразу же по вступлении израильтян в землю обетованную Бог велел исправить эту ошибку (Иис. Н. 5:2, 4). Когда исходный порядок был восстановлен, “сказал Господь Иисусу: ныне Я снял с вас посрамление египетское” (Иис. Н. 5:9а).

Перенесение ковчега

Священный ковчег завета нужно было переносить особым образом (Исх. 25:14). В 1 Пар. 13:7–10 мы читаем о грехе Давида, когда он решил переместить ковчег иным способом, и о трагических последствиях, когда Оза дотронулся до него. Позже Давид покаялся и восстановил указанный Богом способ переноски ковчега. Призвав левитов к их обязанности, он объяснил им: “...Господь, Бог наш, поразил нас за то, что мы не взыскали Еgo, как должно” (1 Пар. 15:13).

Пасха

Праздник Пасхи, согласно божественному повелению (Ис. 12:17, 18), следовало соблюдать каждый год. Однажды благочестивый царь Езекия обнаружил, что она не соблюдается. Он возродил праздник, “потому что давно не соверша-

ли ее, как предписано” (2 Пар. 30:5). Возрожденное празднование вызвало “веселье великое в Иерусалиме, потому что со дня Соломона, сына Давида, царя Израилева, не бывало подобного сему в Иерусалиме” (2 Пар. 30:26).

Праздник кущей

В 458 г. до н.э. Ездра, книжник и муж, читающий Писание (Езд. 7:10), вывел изгнанников из Вавилона в Иерусалим. Благодаря его учению люди “нашли написанное в законе, который Господь дал через Моисея, чтобы сыны Израилевы в седьмом месяце, в праздник, жили в кущах” (Неем. 8:14). Результатом стало возрождение (Неем. 8:17).

Любовь к ближнему

Второй из 613 заповедей было требование к каждому израильтянину любить ближнего своего, как самого себя (Лев. 19:18). Однако в VIII веке до н.э. Исаия увидел, что люди притворно постысятся, а сердца их холодны. Хоть они и искали Господа, но участвовали в “ссорах и расприях” и “дерзкою рукою би[ли] других” (Ис. 58:2–4). Предписанное Божьим пророком нравственное возрождение состояло в том, чтобы накормить голодных, дать кров бездомным и одеть нагих (Ис. 58:7, 8).

Заключение

И сегодня люди нуждаются в подобной весели. Теперь ветхозаветный закон не обязателен к исполнению, но они отчаянно нуждаются в возрождении божественных учений Нового Завета. Они нуждаются в том, чтобы их вернули к чистому учению, в котором наставляли апостолы (Тит. 2:7).

Автор: Хьюго Маккорд
Из выпуска: “Иисус Христос Сын Божий”
© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается